
 

 الشعبيةالجمهورية الجزائرية الديمقراطية  

 الدّيوان الوطني للامتحانات والمسابقات                      وزارة التربية الوطنية
 2017: الاستثنائية ورةالد                             امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                        

 الشعبة: تقني رياضي
 د 03و سا 40لمدة: ا                                          كهربائية(اختبار في مادة: التّكنولوجيا )هندسة  

 

 11من  1صفحة 

 

 :تيينالآحد الموضوعين أن يختار أعلى المترشح 
 ول ال  الموضوع 

  ملابسال متانة لدعمنظام آلي  

 

 .90/10إلى الصّفحة  90/10ات: من الصّفحة صفح 90يحتوي الموضوع على 
 97/10 فحةالصّ إلى  90/10فحة من الصّ  :العرض. 

  98/10فحة الصّ  :المطلوبالعمل. 

 90/10فحة الصّ  :الإجابة يقةوث. 

 

  :طدفتر الشروط المبس  

 خياطةفع من متانة الملابس بدعم في مصانع الملابس ويهدف إلى الرّ هذا النظام  يستعمل الهدف: (1
 (. Thermocollageالحراري:صق ب بالحرارة )اللّ باس باستعمال مادة لاصقة تتصلّ ء اللّ امختلف أجز 

اللّاصقة، ة قا بالمادّ دة مسبّ ة اللصق الحراري بوضع الملابس الجاهزة والمزوّ تتم عمليّ  :وصف الكيفية  (2
ة ( لمدّ 9C079و 9C009راوح بين ت( ودرجة حرارة )تmbar099إلى mbar059تحت ضغط )من 

 ة.ثانيّ  20و 10ة تتراوح بين زمنيّ 

 

   

                        
                     

          )            (

                 

 
 

 نوع القماش المستعمل في صنع الملابس.د حسب صق تحدّ ة اللّ ة الحرارة ومدّ جالضغط ودر 
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 11 من 1 صفحة

 

)الطّاولة العلوية أو  0توضع الملابس المراد دعم متانتها على طاولة العمل المتواجدة بالمركز شغيل:الت  
رجة الحرارة لمدّة زمنيّة ديتمّ ضغطها تحت شروط معينّة من الضّغط و ل 1ل إلى المركزمّ تحوّ ثالسّفلية(، 

 ورة.يدويا وتعاد الدّ  لتنزع 0ل الملابس المدعّمة من جديد إلى المركزتحوّ  يةعملالعند انتهاء محدّدة .

 .مع عملية اللصق موازاةتمّ يدويا باليمدعّمة النزع الملابس المدعّمة و وضع الملابس غير   
  :اللصق ةعملي  توضيحات حول تشغيل   

على الى غاية الضغط عمليّة بإنزال غطاء الحماية ثم رفع طاولة العمل بواسطة الحامل المتحرك التتمّ 
المدة يرجع الحامل المتحرك هذه ، بعد انقضاء s01لملابس لمدة اللصق الحراري ل يتمل 1aنهاية الشوط 

   إلى وضعيته الابتدائية ويفتح غطاء الحماية و تنتهي العملية.
 حسب القوانين المعمول بها. :المن (3
 .عامل غير مختص للتّشغيل و التّوقيف -  عاملين:ظام يحتاج النّ  الاستغلال: (0

 . والمراقبةمختصّ للصيّانة  لعام -                                                  
 :حليل الوظيفيالت   (5

  A-0شاط البياني النّ  املة:الش  الوظيفة  -

 
 
 
 
 

 

* R: من(غط، الزّ لضّ ا) درجة الحرارة،  الضبط.   
* E:  الاستغلالتعليمات.  
* Wة وهوائيةي: طاقة كهربائ.   

 أشغولات: 03لى إظام أ النّ جزّ ي   نازلي:حليل الوظيفي الت  الت   -
  1و  0بين المركزين  حويلالت:  (1)الأشغولة. 

  تسخين الحامل الثابت( التسخين:  (2)الأشغولة( 

  (لباسزاء الج)لصق مختلف أ اللصق: (3)الأشغولة. 

                             

            W              R             E

      
          

A-0
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  21 من    صفحة 3

 

 المناولة الهيكلية: (6
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 11 من 4 صفحة

 

 التكنولوجية: الاختياراتجدول  (7

 

.220/380V ; 50Hz: شبكة التغذية  -

اللصق شغولةأ التسخين أشغولة  ة التحويل أشغول    

A   B ,: ثنائيتا المفعول  تانهوائيّ  تانرافع. 
R :  ّة تحتوي علىلوحة تسخين كهربائي 
 كل مقاومة  متماثلة تسخينمقاومات  3
  ~KW ،380V 0.5التالية: الخصائصتحمل  

M :  ّ3ك لا تزامني محر ~ 

  220/380V     ,    1,5KW 

 وران، إقلاع مباشر.جاهين للدّ ذو اتّ 

 المنفذات

-, dA+dA: ّ24قيادة مزدوجةب 1/5كهروهوائي عموزV ~           

-, dB+dB : ّ24قيادة مزدوجةب 1/5كهروهوائيع موزV ~      

T :  مؤجلة      

 RKM : ملامس كهرومغناطيسي 

24V~               ّم فيللتحكR .  

 

GMK D ,KM : انكهرومغناطيسيّ  انملامس 
V~     24 ّم في للتحكM. 

المنفذات 
 المتصدرة

0a ، 1a : ذراع دخول وخروج ملتقطان لمراقبة A. 

0b ، 1b : ذراع  دخول وخروج ملتقطان لمراقبةB. 

t =10s : ةصقلاّ لتفعيل المادة الاللازمة ة مدّ ال. 

θ  :الحرارة  درجة غللكشف عن بلو   ملتقط
 قماشحسب نوع ال رجعيّةالم

 

g  ،d : ان عن يكشف شوطالنهاية  ملتقطي
 0ة في المركزأو السفليّ  ةاولة العلويّ وجود الطّ 

 رتيبعلى التّ 
 

 الملتقطات

        -  Init  :الصفر إلىلة المؤجّ  زر إرجاع         - Rea ّسليح: زر إعادة الت                  - AU ّستعجالي ف الإ: زر التوق 
M ك : مرحل حراري لحماية المحرّ  F Ma/Ar -          وقيفشغيل و التّ لة التّ مبدّ  : -   
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    21  صفحة 5 من 

 

 حليل الزمني:الت   (8

  (:                                   GCI)  متمن القي ادة و الت هيئة -                                            :(GS) متمن المن -  
                       
 
 
 
 
 

 :                                         1متمن الشغولة -

 

 

 
 
 
 
  

   
 
 (:GCTمتمن تنسيق الشغولات ) -:                                         1متمن الشغولة -
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    21  صفحة 6 من 

 

 ة:إنجازات تكنولوجي   (9

استعملنا  0s2إلى   s01بط من قابل للضّ  صق(ة اللّ )مدّ  للحصول على تأجيل :Tلة تركيب المؤج    - 
 اد تصاعدي ذو طابقين آحاد وعشرات كما هو مبيّن في الشّكل التّالي:ة ذات عدّ مؤجّلة رقميّ 

+5V

1

2

3

4

8

7

6

5N
E

5
5

5

P=0….33KΩ

Ra = 2.7KΩ

Rb = 4.7KΩ

C = 22µF10nF
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R

t

R

X30X33 Init

                         

VH

      1

                                                                   

         -2-

 
  بواسطة ةيتم ضبط درجة الحرارة المرجعيّ حسب نوع القماش  : رجعي ةدرجة الحرارة الم ضبط دارة -

 .8B7B6B5B4B3B2B1B=N      ة ثنائيّ ال كلمةال                                                
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    21  صفحة 7 من 

 

 ملحق: (14

ارة  انع للد   : 7094وثائق الص 

 
 

ارة انعوثائق الص     : DAC0800 للد 
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    21  صفحة 8 من 

 

 المطلوب:العمل 
 ن( 5ول: )ال الجزء 

 ( من وجهة نظر جزء التّحكم.اللصق) 3أنشئ متمن الأشغولة: 1س
 .(التحويل)1اكتب على شكل جدول معادلات تنشيط وتخميل المراحل للأشغولة :2س
 .90/10على وثيقة الإجابة  صفحة  0أكمل ربط المعقّب الكهربائي للأشغولة: 3س

 ن( 055الجزء الثاني :)
    لةدارة المؤج T :  ّ90/10صفحة  1كلالش 
 . (HV توتّر المخرج ة دور ) T اكتب العبارة الحرفيّة لـ ؟0دارةالما هو دور   :0س
 Tوالدّور tالعلاقة بين مدّة التّأجيل  اكتبثم  Nاستنتج ترديد العداد :5س
 الموافقة. Pأحسب قيمة المقاومة المتغيّرة ،  t = 10sمن أجل مدّة تأجيل قدرها  :6س

  .10/ 90أكمل ربط مخطّط المؤجّلة بعداد على وثيقة الإجابة صفحة  :7س
 ن( 5) الجزء الثالث:

  10/ 90صفحة  3: الشّكلدارة ضبط درجة الحرارة المرجعي ة  
   97/10صفحةDAC0800.مستعينا بوثائق الصانع للدّارة       

 REFIأحسب شدّة التيّار المرجعي ؟ DAC0800 هو دور الدارة ما :8س
 qخطوة التبّديل  مقدار و FSIشدّة التيّار في كامل السلّم احسب  :9س

 .OUTVو  OUTIاكتب العلاقة الحرفيّة بين  :41س
 . θVو  OUTV ؟ استنتج العلاقة بين  AOP2دور الدّارة  هو ما :11س

 .140Cθ=0 من أجل درجة الحرارة  θVاحسب قيمة التوتّر  :21س
C0= 140  النظام الثنائي الموافقة لدرجة الحرارةثم في في النظام العشري  Nأوجد قيمة  :31س

 
θ. 

 ن( 555) :رابعالجزء ال
    ك لمحر  ادراسةM:   
 .10/ 90على وثيقة الإجابة صفحة  اكمل دارة الاستطاعة لهذا المحرك :10س
  Cu=10 N.m:  مقدر بـالمفيد اذا كان العزم  ،   2Pقطاب المحركأو عدد    gنزلاق الااحسب  :15س

   سخينالت   لوحةR):)   
 .ر إجابتك؟ برّ كيف تقرن مقاومات التسخين مع الشبكة  :16س
 في كل مقاومة. ةالمار  Jاحسب شدة التيار :17س
 في خط تغذية المقاومات. Iشدّة التيّار وجدأ :18س
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    21  صفحة 9 من 

 
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    21  صفحة 10 من 

 

 : ثانيالموضوع ال
 نظام آلي لصناعة خليط كيميائي

 

 .10/10إلى الصّفحة  09/10من الصّفحة  صفحة : 01يحتوي الموضوع على 
 08/10إلى الصّفحة  09/10من الصّفحة : العرض. 

 00/10الصّفحة : العمل المطلوب . 

 10/10إلى الصّفحة  19/10من الصّفحة : وثائق الإجابة. 

 
ط:   دفتر الشروط المبس 

 .زمن ممكن وفي أقل خليط كيميائي وتعليبه آليا صناعة إلى يهدف النّظام المراد دراستهالهدف:  (1

قرص  10من المادّة السّائلة و كمية صناعة الخليط تتطلّب إحضار المواد الأوليّة ) وصف الكيفي ة: (2
 صلب(، ليتم خلطهما و تفريغهما في الوازن لتبدأ عمليّة التّعليب.

 التّعليب: تتمّ فيه العمليات التالية على الترتيب:  -          
 ملء.الو  الكيل -        
 الغلق. -        
 قديم. الت -       

 أن تبدأ. أخرى عند انتهاء عملية التعليب يمكن لدورة و  تعاد العمليّات الثلاث إلى غاية إفراغ الوازن 
  توضيحات حول عملي ة الخلط والت فريغ:

 قلبالمدة تبدأ عمليّة التفريغ بهذه ثانية، بعد انقضاء  19تبدأ عمليّة الخلط بدوران أداة الخلط لمدة 
الخلط ويعود الخلّاط  حركمتوقّف يمع استمرار الخلط. في نهاية التّفريغ  Aعن طريق الرافعة الخلّاط 

 . Aبخروج ذراع الرافعة  لوضعيته الابتدائيّة
 : حسب القوانين المعمول بها.المن (3
 عاملين للتّشغيل والتّوقيف والصّيانة.ليحتاج النّظام  الاستغلال: (0
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    21  صفحة 11 من 

 

 الت حليل الوظيفي: (5

 :املة  :A-0النّشاط البياني  الوظيفة الش 

 
           

                 

                  W                E              R                

      
          

A - 0

      
 
     
         
                

                  

      
 

- Wة وهوائيةي: طاقة كهربائ. 
    - E:  الاستغلالتعليمات 

- R  :الضبط.   
 
   

 :أشغولات عاملة رئيسية: 3لى إظام أ النّ جزّ ي   الت حليل الوظيفي الت نازلي 
 قرص (. 10: الإتيان بالمواد الأوليّة ) كميّة من السّائل +  (1)الأشغولة  -

 خلط المواد الأوليّة وتفريغها. : (2)الأشغولة  -

 التّعليب. : (3)الأشغولة  -

 أشغولات عاملة فرعيّة: 3ت جزّأ بدورها إلى (3)الأشغولة  -*
 .ةو ملء العلب كيل: ال (31)الأشغولة  -

 المملوءة.  ةغلق العلب : (32)الأشغولة  -

 تقديم العلب. : (33)الأشغولة  -
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    21  صفحة 12 من 

 

 المناولة الهيكلية: (6
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 21 من   13    صفحة

 

 التكنولوجية: الاختياراتدول ج (7

 

 التعليب
  الإتيان الخلط و التفريغ

 الكيل و ملء العلبة الغلق التقديم
C :  رافعة

 .مفعولال ةمزدوج

 

P/PM : ك خ/خ.رمح 

B : مفعولال ةرافعة مزدوج. 

R : مقاومة مسخّنة. 

2EV:  ّصمّامة كهربائية

220 V ~ . 

3EV:  ّصمّامة كهربائية

220 V ~ . 

2Mt : ~ 3.محرّك لا متزامن   

 A : مفعولال ةرافعة مزدوج. 

1EV  : ّصمّامة كهربائية. 

220 V ~ 

1Mt : 3 ~محرك لا متزامن. 

المنفذات
 

-,dC +dC : 

موزّع 

  1/5كهروهوائي

24V~ 

 SAA1027  :  دارة مندمجة 

 . P/PMللتحكّم في 
-,dB +dB : موزّع

   ~24V  1/5كهروهوائي

T5 : مؤجلة 

3, KEV 2KEV : 
 ~24Vملامسـان   

  EV 2و 3EVفي  للتحكـمّ

T3وT4 : مؤجلتين 

2KM : 24  ~ملامسV   

 . 2Mtللتحكّم في 

 +,dA-dA  موزع :

     ~24V 1/5كهروهوائي

T2 : مؤجلة 

 1KEV , 1KM  ملامسان :

24V~  1للتحكّم فيEV  و

1Mt  

T1 : مؤجلة 

المنفذات 
صدرة

المت
 

0c, 1c  :نملتقطا  

 دخول  لمراقبة

  C ذراع وخروج 

 

0,b 1b  :لمراقبة  نملتقطا         

 . B ذراع وخروج دخول

r :  كاشف ضوئي يستعمل لعد عدد

 .P//PMدورات التي ينجزها ال

5t : s 01  ّتفعيل المادةّ مدة

 .اللاصّقة

3t  :2s زمن اللازم ال

 للكيل.

4t  :2s زمن اللازم ال

 .لملء العلبة 

0, a1a : لمراقبة  نملتقطا

 .A ذراع دخول و خروج

2t : 20s لخلط اللازمة لمدةّ ال. 

1t : 20s  ملء ل الزمن اللازم

 .  الخلاط

cp :  ملتقط ضوئي للكشف

عن سقوط الأقراص داخل 

 .الوازن

الملتقطات
 

Ar/Ma :  ، مبدلّة التشّغيل و التوّقيفAU : وقف الإستعجالي ،  تزر الRea :   ،2 زر التسّليح بعد التوّقف الإستعجالي, RT1RT:  ّمرحّلات حرارية

   .الخزّان الرّئيسي فيملتقطات لمراقبة مستوى السّائل :  nh, nb .  حماية الشّريط من التمّزق ملمس: F المحرّكات اللاتّزامنية ،   لحماية
 pv, mv : لكشف عن إفراغ الخلّاط والوازن على التّرتيبملتقطات ا.  P :  الشّريط   وجودملتقط 
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 21 من   14    صفحة

 

 التحليل الزمني: (8

  ّالعمليات التالية:فيه  تمّ ت: حضيري العمل الت 
                        .ئيسيان الرّ ملء الخزّ  -
                       .لألمنيوماريط تركيب شّ  -
  ثمّ الّتشغيل التّدريجي للنّظام. الوازن و  طو تهيئة الخلاّ الألمنيوم  ريطشّ  ميكانيزم سحب ضبط  -

 عند وضع المبدّلة Ma/Ar  في الوضعيّةMa  ّيوضع الجزء المنفّذ في الوضعية الابتدائية ثم
 العمل التحضيري، عند انتهائه ينطلق الإنتاج العادي. ينطلق

 عند وضع المبدّلة في الوضعيّةAr   ،لنّظام اأو بلوغ السائل في الخزّان الرئيسي المستوى الأدنى
 يواصل التّشغيل إلى غاية نهاية الدّورة و يتوقّف.

 تأثّر أحد أجهزة الحماية أو الضّغط على الزرAU بعد و  لأسباب أمنيّة يؤدّي إلى توقّف استعجالي
ي وضع  Reaزرالالخلل يتمّ تفريغ الوازن والخلّاط لتفادي أي تعفّن للخليط. الضّغط على  زوال

 الابتدائيّة، بعدها يمكن للتّشغيل أن ينطلق من جديد.  الجزء المنفّذ في الوضعيّة

ومتمن الإنتاج  ( GCI) و متمن القيادة و التّهيئة (GS)متامن: متمن الأمن  3تشغيل النّظام مسيّر بـ 
 : متمن التّنسيق + متامن الأشغولات (.GPN) العادي   

 :( GCI) متمن القيادة و الت هيئة  -                                        :(GS) متمن المن - 
                           
 

200

201

AU+RT1+RT2+F

F/GCI )100(:

)10,20,310,320,330(:F/GPN

(AU+RT1+RT2+F) .Rea

 
 
 
 

101

.Ma

102

103

104

          

 dB-       dA+

I/GPN  :  (3-2,1)

                 
Ar+ nb

X3-2.X1

a1.b0

                    

a1.b0

a1.b0

100

.Ma
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    21  صفحة 15 من 

 

 
                                                   :متمن تنسيق الشغولات العاملة الرئيسي ة -

                              
 

                                           
 
 
 
 
 
 
 

 متمن تنسيق الشغولات العاملة الفرعي ة:                                                                 -
 

1

            

      

1-2 3-2

3

             

       

2

                      

                
=1

 
 

30

X3.X104

32

           

     31

           

             

33        

3

X34

    

   
 

              

                

32-3331-33

34

X3

=1
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  21 من    صفحة 16

 

  
 : الكيل و الملء(31)متمن  الشغولة  -       :                   تيانالإ(1)متمن  الشغولة  -
 
 

                                                                 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 :الغلق(32)متمن  الشغولة  -
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

X31

310

X104.X31

311

312

313

t3/311/2 s

t4/312/2 s

    

   
 

KEV3   T4

KEV2   T3

31

X313

RAZ :T3, T4

 

12-13

12

t1/12/20s

10

X1.X104

11

N

11-13

=1

KM1           KEV1   T1

    

    

1

X13

13

RAZ : C1 , T1

X1
 

320

X104.X32

321

322

323

Ntr

b1

    
   

 

 dB
+

   

 MP/P           :

32

X325

RAZ :C2 ,T5

T5

324

b0

    dB
-
   

325

X32

t5/323/10s

         

 

 - 2C  ّك اد دورات المحرّ : عدP/PM  
- trN:  عدد الدورات اللازمة لسحب

 الشّريط.
- RAZ : .الإرجاع إلى الصفر 

 R المسخّنة المقاومة ملاحظة:
         تشتغل بصفة دائمة

:                             24 N=1    
:                              24 N= 0  :             : C1 
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  21  صفحة 17 من 

 

 إنجازات تكنولوجي ة: (9

 

   :( P/PMك خ/خ )حكم في المحر  الت  دارة  - 
 

Xa

+12 V

+12 V

0 V

100 Ω 100 Ω
0.22 µF

  MP/P          /  :
       1

VCC1 VCC2RX
C

R

M

VEE1 VEE2

Q1

Q2

Q3

Q4

SAA 1027

15

2

3

14 4 13

5 12

11

9

8

6

C

R=2.2kW

     -1-

T

 

 
 :دارة تسخين أداة غلق العلب -
يحتوي على مادّة لاصقة تتفاعل بالحرارة، التركيب التالي يمثل  شريط الألمنيوم المستعمل لغلق العلب 

 :دارة تسخين أداة الغلق
  

 
 
 

                          
                          

 
 

 
 
 

+       

R= 56 Ω~ ~

-       

               

                                                            
       -2-

Vs 

              

IR

Ve(t)220  2sin314t 

 
 



 

  7302 استثنائية بكالوريا /تقني رياضي  الشعبة: /مادة التكنولوجيا )هندسة كهربائية(  في اختبار
 

 

  21  صفحة 18 من 

 

ق  - كل    :دارة حماية شريط الغلق من التمز   -3-الش 

 (.P/PMلتفادي تمزّق شريط الغلق عند سحبه يجب مراقبة قيمة المزدوجة المحرّكة للمحرّك خ/خ ) 

) و بالتّالي الحّد  QI" يمثّل دارة لحدّ قيمة تيّار الطّورF"في ملمس الحماية  التالي الذي يتحكم التّركيب
 .0b1b2b3N=bثنائية  ار عن طريق كلمةمن قيمة المزدوجة المحرّكة (.يتم ضبط القيمة الحديّة للتيّ 

+

-

   F               
Vref

+5V

           
                / 

IQ

IS

VR

VOut

b3  b2  b1  b0

CNA Out

VS

VCC = +12V

0V

 

 :             N 
)                ( R

=
 6

.2
 K
Ω

AOP
RB 

D

KA

Tr

       1        2 
 
 
 
 
 :في المحرّك خ/خ SAA1027))دارة التّحكمل الصانع وثائق :الملحق .14

 
 

   3
103


Q

I

S
I

     ,       ( )10
.

2
Nn

ref
V

Out
V    تعطى العلاقات التالية :    

   
 

 ،  
   

Nالكلمة الثنائيّة)bits( عدد بيتات n : حيث   
       

 

 (10):Nالقيمة العشرية لـN  
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  21  صفحة 19 من 

 

 العمل المطلوب:
 :ن( 6.5ول ) الجزء ال 

 . 19/10صفحة  0/1على وثيقة الإجابة  A3التحليل الوظيفي التنازلي ط أكمل مخطّ  :1س    
 من وجهة نظر جزء التّحكم. الخلط و التفريغ (2)أنشىء متمن الأشغولة  : 2س
 . (1): اكتب على شكل جدول معادلات تنشيط و تخميل مراحل متمن الأشغولة 3س
 . 19/10صفحة  0/1على وثيقة الإجابة  (1)أكمل رسم دارة المعقب الكهربائي للأشغولة  :0س

 ن( 8.5)الجزء الثاني
 . 7009SNباستعمال الدارة  21/21صفحة  2/2أكمل مخطّط عداد الأقراص على وثيقة الاجابة  :5س

   ك خ/خ كم في المحر  كل: Mp/pدراسة دارة التح   .07/10صفحة  -1-الش 
  f=4Hzللحصول على اشارة ترددها  Cاحسب قيمة المكثفة  ؟0ما هو دور الطابق: 6س
 .Xa، أعط رقم المرحلة 16/21صفحة  (31)اعتمادا على متمن الأشغولة  :7س

 .اوجد نمط التبديل  11/21على وثائق الصانع صفحةثم بالاعتماد للمحرك خ/خ ، حدد  نوع القطبية  :8س  
 .P2=2للدوار هو ةعلمت أن عدد الأقطاب المغناطيسيّ  إذا p/trNاحسب عدد الخطوات في الدّورة   :9س  
 ل تغذية المعقب  100VA  V220/24 ,تحمل لوحته الإشاريّة المعلومات التاليّة: :محو 

 .   2NI الثانوي  في و  1NI الأوليفسّر هذه المعلومات؟ ثم احسب القيم الاسميّة لشدّة التيّار في  :10س
  كل: تسخين أداة غلق العلبدراسة دارة  . 07/10صفحة  -2-الش 

 =60°من أجل زاوية قدح *        
 .في الحمولة  RmoyIحسب شدّة التّيار المتوسطة ا :11س
 في كل مقداح خلال دورة.  Thy moyIالتيّار المتوسطة استنتج شدّة  :12س
 .10/10صفحة  1/1على ورقة الاجابة  t)( RI , t)( hy1TIاكمل رسم الاشارات  :13س

 ن( 5)الجزء الثالث
  ق ريط الغلق من التمز  كلدراسة دارة حماية ش   . 08/10صفحة   -3-: الش 

 ؟ 1والطابق 0ما هو دور كل من الطابق :14س
  .ACNللدّارة  FSVو التوتّر في كامل السّلم  qحسب خطوة التّبديل اباستعمال العلاقات المعطاة  :15س

 .N=1100في الكلمة الثنائيّة  0لحماية الشّريط من التمزّق نضبط مدخل الطّابق *    
 ؟ 1، ماذا تمثّل هذه القيمة بالنسبة للطّابقOutV حسب ا :16س
 .وتدخلّه للحماية -3-الشكلالتي تسبّب تأثّر التّركيب  SIو  RVأوجد القيّمة الحديّة لكل من  :17س
 المسموح بها في طور المحرّك حتىّ لا يتمزّق الشّريط. QIالتيار استنتج قيمة شدّة:18س
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  21  صفحة 20 من 

 

 
 
 :A3: التحليل الوظيفي التنازلي 1ج

32

33

             
31

W     R      E 

W     R     E 

W     R     E 

      

 
 
ب الكهربائي للأشغولة )4ج  (:1: دارة المعق 
 
 

24 V =

+-

~

~

E1 E4

F1

A+

C-

F3

Z+ F2

10

E1 E4

F1

A+

C-

Z+

11

E1 E4

F3

F2

11-13

220 V ~

E1 E4

F1

A+

C-

F3

Z+ F2

13

E1 E4

F1

A+

C-

Z+

12

E1 E4

F3

F2

12-13

x200

x200

x200

x200

+

+

+

+

 

 

 وثيقة الإجابة 2/1

 



 

  7302 استثنائية بكالوريا /تقني رياضي  الشعبة: /مادة التكنولوجيا )هندسة كهربائية(  في اختبار
 

 

  21  صفحة 21 من 

 

 
 

 

 :ط المنطقي لعداد القراصمخط  ال :5ج
 

SN7490

QA     QB    QC    QD

R9(1)  R9(2)

CLKB

R0(1)  R0(2)

CLKA

SN7490

QA     QB    QC    QD

R9(1)  R9(2)

CLKB

R0(1)  R0(2)

CLKA

N=24

          

X10
 

 

  (hy1TI(tو   RI)t) رسم الاشارات  :31ج
   

t

t

t

p 2p 3p

ve

IR

IThy1

 
 
 

 الثانيالموضوع  انتهى

 2/2 وثيقة الإجابة
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10من  1صفحة 

 عناصر الإجاEة

الموضوع الاول 

العلامة

مجموعمجزأة

 :حّ-مة نظر جزء التّ همن وج"  اللّص]"  )3(متمن الأشغولة  :1ج

RAZ : T

X3

30

31

b0

X103.X3

32

33

34

a1

t/33/10s

dB
-

dA
+

T

ءادن

باوج

35

dA
-

dB
+

b1.a0

3

X35

 مرحلة
+ 

 انتقال
0,25x6 

 

 الأشغولة
+ 

 نداء
+ 

 جواب
0, 52  

 ن 1.75

 :" تّحو!لال)" 1الأشغولة(خميل لمراحل التّ  نش�g وجدول معادلات التّ  :2ج

 التخميل التنش�g رقم المرحلة

10X 2001.14 XXX � 11X 

11X 103.1.10 XXX 2001312 XXX �� 

12X dgX ..11 20014 XX � 

13X dgX ..11 20014 XX � 

14X dXgX .13.12 � 20010 XX � 

 

 

 

 

 

 

0, 251  
X 
10 
 

 

 

ن 1.25  

- -- )الاجا�ة ث�قةو  على( :" تّحو!لال)" 1( لأشغولةل ئيكهرXاالمعقب ال :3ج
en

cy
-ed

uc
a

:"حلتّحو!حو!لالال)" )" 11غولة(الأشغولة(ل

e
u

ed
uالتخميلdue 1111XXeede131212 XXX ���

ca
tio

n.c
om

Xca
tiootiotio3 otio

tt//ttt 3333//1100ssonon
atatiati35

onondAionnbb1.a0

a

mm

eey-e1Xy-y-y-yyy0, 2521

XX
10

ca

en
ccy

e
3as.ency-education.com
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10من  2صفحة 

 ( مولد ن�ضات ): توليد إشارة الساعة1الدارةدور  -      :4ج

T    :CRRPT الع�ارة الحرفّ�ة لـ  -     ba ).2.(7,0 ���             
0,25

0,75 
 ن 1

 : لدينا:     Nاستنتاج ترديد العداد  -     :5ج

 3:   بw العشراتاترديد عداد ط            10: حادترديد عداد طابw الآ              
30�N 

T  :TTNtوالدّور tالعلاقة بين مدّة التّأجيل  - 30�/� 

33XTNt       تقبل الإجا�ة           //� 

 

0, 5

 

0, 5

ن 1

 : لدينا t=10s  مدة تأجيلل الموافقة Pق�مة المقاومة المتغيّرة  :6ج

1030 �/� Tt             
3

1
�T  

CRRPT ba ).2.(7,0 ���              ba RR
C

TP 2
7,0

���
 

6�/��
///

�
�

KP 54,910)7,427,2(
10227,03

1 3
6 

 
 

0,25

 

0, 5

 

0,25

ن 1

-- -- )الاجا�ة ث�قةو  على( : رgX مخطgّ المؤجّلة �عداد  :7ج

 بيتات 8مستبدل رقمي تماثلي بـ :  DAC0800دور الدارة  - :8ج

                :REFIشدّة التّ�ار المرجعي  -   
REF

REF
REF R

VI
�

�
 

mAI REF 500,0
10

5
�� 

0, 5
 

0, 25
 

0, 5 

ن 1.25

FSI:        REFFSشدّة التّ�ار في -امل السلم  -:9ج II .
256

255
� 

    mAI FS 498,0500,0
256

255
�/� 

    :qق�مة خطوة التبديل  -
256

REFIq �                    

 

mAq 002,000195,0
256

500.0
V��  

0, 5

0, 5 

 
ن 1

en
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-ed
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.c ّرلمتقاومة المتغيرة رةPPلمدةلالموافقةالموافقة

10              on3311��TT

CCb ).                           oC
TTPP
7,0

��

at /����
//// ��

7,42277,22((
1002227,0

1
66
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m

:5ج

              

أّأة التأّأجيل- ّّالعلاقة بين مدالعلاقة بين مدّّ

ل الإجا�ةتقبل الإجا�ة           33X

m
n c

ca))ةالاجا�ة
اتبيتات8ب

0, 5
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10من  3صفحة 

  OUTVو  OUTIة بين لحرف�ّ االعلاقة  :10ج
 بتطبيw قانون العروات نجد:                 

0�/� OUTLOUT IRV 

OUTLOUT IRV /� 

OUTOUTLOUT: ومنه IIRV 10�/� 
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2/1وثيقة الاجابة 

 :A3 التحليل الوظ�في التنازلي: 1ج
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2/2وثيقة الاجابة 

 : المخطط المنطقي لعداد الاقراص: 5ج
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